
F1 Name der Schule

Friedrich-List-Schule

F2 Datum Datum 29/09/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Brockhaus

F4 Ansprechpartner/in - Name

Brockhaus

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121171115

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

brockhaus@friedrich-list-schule.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 2000

F9 Anzahl Lehrkräfte 90

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 1Nr. 1
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 29. September 2017 14:20:27Freitag, 29. September 2017 14:20:27

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 29. September 2017 14:30:20Freitag, 29. September 2017 14:30:20

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:09:5200:09:52

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.21.22289.182.21.222

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule

1 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: gibt es nicht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

70

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

20

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

50

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.,

kommt darauf an, ob die Vorstellungen bzgl. Technik,

Sinnhaftigkeit usw. übereinstimmen

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

k.A.,

schon vorhanden

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

ja

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Linux,

iserv linuxbasiert, schülersoftware windowsbasiert

Kommentar:

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

lehrkräfte, schulassistent, sonstige

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

Seite 4

3 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

zT

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

kommt darauf an, ob Vorstellungen LK-Schule

übereinstimmen

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

Seite 5
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse

11

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Fragen passten nur z. T. zu unseren Belangen. Als BBS bewegen wir uns bereits in anderen "Sphären", haben aber dennoch viel 

HAndlungsbedarf

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

IGS Bad Salzdetfurth

F2 Datum Datum 09/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Tobias Langer

F4 Ansprechpartner/in - Name

Frank Zapadka

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05063-9080-0

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

frank.zapadtka@igsbsd.de

F7 Schulform IGS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 800

F9 Anzahl Lehrkräfte 65

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 2Nr. 2
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Montag, 9. Oktober 2017 11:41:54Montag, 9. Oktober 2017 11:41:54

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Montag, 9. Oktober 2017 11:49:27Montag, 9. Oktober 2017 11:49:27

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:07:3300:07:33

IP-Adresse:IP-Adresse:   91.4.139.24191.4.139.241

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

50

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

10

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

5

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise,

überwiegend

Kommentar:

Seite 3
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Das wäre sehr

hilfreich.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

Beamer ja, Dokumentenkameras in jedem Raum sind recht

teuer

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Linux

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

und durch

Honorarkräfte

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Honorarkräfte

Seite 4
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F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

Kommentar (ggfls. Wünsche): Die Betreuer arbeiten gut, allerdings ist das Netz zu groß

und vorallem instabil durch die Wechsel in den Schulformen:

OS/HS/RS --> HRS --> IGS. Es müsste eine grundlegende

Bereinigung des Netzes geben.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

nach Anweisung/Erlaubnis durch die Lehrkräfte

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

teils /

teils

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

Seite 5
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 7,

in Wahlpflichtkursen

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7,

es ist bereits integriert

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

2

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

eine(n),

Antwort auf die Frage: Ja

Kommentar:

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F1 Name der Schule

Oberschule Lamspringe

F2 Datum Datum 09/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Christiane Kunze

F4 Ansprechpartner/in - Name

Christiane Kunze

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05183 941130 oder 941130 (Frau Schommer)

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

kunze@obs-lamspringe.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 250

F9 Anzahl Lehrkräfte 29

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 3Nr. 3
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Montag, 9. Oktober 2017 11:56:34Montag, 9. Oktober 2017 11:56:34

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Montag, 9. Oktober 2017 13:03:35Montag, 9. Oktober 2017 13:03:35

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   01:07:0101:07:01

IP-Adresse:IP-Adresse:   217.93.134.168217.93.134.168

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

W-Lan Verbindung im Lehrerzimmerbereich, fast alle

Klassen- und Fachräume sind mit Lan-Verbindungen und

Laptops ausgestattet

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

ausschließlich im PC-Raum über einen eigenen Server. Nur

angemeldete Schüler haben einen Zugang.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

,

kann ich im Moment nicht

ermitteln

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

Kommentar: gut (Ausfälle sind zumeist der Telekom geschuldet)

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S gut

Kommentar: gut (s.o.)

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

3 Smartboards noch der ersten Generation

(Auslaufmodelle), in fastr allen Klassen- und Fachräumen

Beamer, Leinwand und Laptop, 1 Dokumentenkamera (altes

Modell) und einige alte OHPs (Auslaufmodelle)

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

7

Seite 3
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F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

85

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

3

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

80

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

Seite 4
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F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

extern,

FA. J.K. Systems aus

Gronau

Sonstiges (bitte angeben):

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Schulleitung

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

keine landesmittel für den IT Bereich

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Untis für Strunden- und

Vertretungspläne

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

nur, wenn es den Unterrichtsinhalten dient

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

teils /

teils

Seite 5
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F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

nur, wenn alle anderen Haushaltswünsche und -

dringlichkeiten erfüllt sind

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

nein,

unsere Schule ist zu klein und ist bereits mit BO, Gütesiegel,

sportfreundliche Schule u.a. mehr zeitlich vollkommen

ausgelastet

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7,

machen wir bereits (in klasse 5 PC-Führerschein, ab Klasse

6 im WPK Bereich) sinnvoller wäre es aber, es als Schulfach

für die ganze Klasse vorzuhalten. Im WPK Bereich erreichen

wir ja nur eine Handvoll Schüler pro Jahrgang (die dann

womöglich jährlich auch noch wechseln, so dass kein

kontinierlicher Aufbau möglich ist)

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

1,

nicht durch Studium, sondern nur durch eine

Zusatzqualifikation in Bayern fortgebildet

Kommentar:

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein,

sind eine Sek I

Schule

Kommentar:

Seite 6
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F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: mittel

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Marienbergschule

F2 Datum Datum 10/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Frau v. Lindeiner

F4 Ansprechpartner/in - Name

Frau Rohrig

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

050696095

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

info@marienbergschule.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 240

F9 Anzahl Lehrkräfte 26

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 4Nr. 4
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Dienstag, 10. Oktober 2017 12:44:08Dienstag, 10. Oktober 2017 12:44:08

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Dienstag, 10. Oktober 2017 13:05:19Dienstag, 10. Oktober 2017 13:05:19

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:21:1000:21:10

IP-Adresse:IP-Adresse:   81.14.226.20981.14.226.209

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: Muss noch genauer erprobt werden. WLAN ist erst seit

kurzem und auch nur in Teilbereichen des Schulgebäudes

vorhanden.

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

8

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

7

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

Seite 3
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch

Honorarkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Honorarkräfte

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

Seite 4
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F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung,

digitale Vertretungspläne sind bereits vorhanden. An der

Einführung digitaler Klassenbücher sind wir längerfristig

interessiert.

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

nein

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

nein

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Bei entsprechender Erhöhung des Vermögenshaushalts

durch den Landkreis.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

Seite 5
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 7,

Informatik wird in Klasse 8 einstündig

unterrichtet.

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

-

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

OBS Söhlde

F2 Datum Datum 11/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Uwe Meinhardt

F4 Ansprechpartner/in - Name

dto

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05129-977690

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

rektor@obs-soehlde.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 310

F9 Anzahl Lehrkräfte 35

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 5Nr. 5
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 11. Oktober 2017 13:31:23Mittwoch, 11. Oktober 2017 13:31:23

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 11. Oktober 2017 13:46:53Mittwoch, 11. Oktober 2017 13:46:53

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:15:2900:15:29

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.136.13889.182.136.138

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Wlan und

Ipad

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

I-serv und

Wlan

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: muss durch gleichzeitige Benutzung von ca 200 Nutzern

stabilisiert werden

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: siehe oben

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

3

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

90

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

82
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F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

96

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja,

alle Räume haben einen festen Computer und

Internetzugang

Kommentar:

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

nein

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

entspricht unserem

Medienkonzept

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

extern,

gleichzeitig auch intern, Wartungs- und Systempflege durch

Firmen

Sonstiges (bitte angeben):

Seite 4

24 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch

Honorarkräfte

,

sowie Dienstleister

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Honorarkräfte,

ebenso für Dienstleister und Pflege

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S gut

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung,

teilweise Nutzung

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? ja (bitte senden an

Ilona.Syring@landkreishildesheim.de)

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Tablets,

Kommentar:

Klassen 5-8

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Jahrgänge,

Kommentar:

5-8

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

teils /

teils

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein

Seite 5
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F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

Fortbildungskonzept läuft seit 3 Jahren

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 7,

in WPK und

AG,

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

3

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Schulbuchausleihe bereits und demnächst mensamax über I-SERV, Schüler kaufen IPADs selbst, 

Schule schult andere Schulen im Berich IPad

Seite 6
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F1 Name der Schule

Werner-von-Siemens-Schule

F2 Datum Datum 13/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Hartmann/Lindner

F4 Ansprechpartner/in - Name

Hartmann

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121-917919

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

ferdinand.hartmann@wvss.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1600

F9 Anzahl Lehrkräfte 73

F10 Anzahl Standorte 20

Nr. 6Nr. 6
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 13. Oktober 2017 07:43:03Freitag, 13. Oktober 2017 07:43:03

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 13. Oktober 2017 08:42:59Freitag, 13. Oktober 2017 08:42:59

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:59:5600:59:56

IP-Adresse:IP-Adresse:   81.14.233.6881.14.233.68

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Muß vom Lehrer aktiviert

werden

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

,

50 Mbit/s-Verwaltungsnetz 25 Mbit/s-

Schülernetz

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

14

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

96

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

85

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0
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F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.,

Müsste näher beschrieben

werden.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

,

Rechner sind zwischen 1 und 10 Jahre

alt

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ,

Schulverwaltungsprogramm ist bei uns BBS-Planung, BBS-

Zeugnis, Untis und WebUntis Meinen sie das Pädagogische

Netzwerk? Dann siehe oben.

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows,

im IT-Unterrichtsbereich auch Linux

Kommentar:

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Schulassistent und Lehrkräfte

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Dienstleister (IKN) und verbesserung des pädagigischen

Netzwerkes

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S gut

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

nur

Vertretungspläne

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

Nur bei Mitspracherecht (Einsatzzweck).

Seite 5
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F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

...aber nur mit vorheriger Fortbildung an den Geräten.

Schnittstelle zu den Ausgabegeräten in den Klassenräumen

müssen gegeben sein.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse

11

,

und

Berufsschule

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Zu einigen Fragen haben die Antworten für uns nicht immer gepasst. Wir bitten um Beachtung der Kommentare.

Das Anforderundprofil einer BBS mit Informationstechnik ist sicherlich ein anderes als der einer Allgemeinbildenden Schule.

Seite 6
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F1 Name der Schule

Gymnasium Alfeld

F2 Datum Datum 13/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Diana Hunder

F4 Ansprechpartner/in - Name

Diana Hunder

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05181-3061

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

hunder@gymalfeld.de

F7 Schulform Gymnasium

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 980

F9 Anzahl Lehrkräfte 85

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 7Nr. 7
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 13. Oktober 2017 09:00:45Freitag, 13. Oktober 2017 09:00:45

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 13. Oktober 2017 10:08:31Freitag, 13. Oktober 2017 10:08:31

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   01:07:4601:07:46

IP-Adresse:IP-Adresse:   82.83.45.9282.83.45.92

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Auch von privaten

Geräten

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

Nur von schuleigenen

Geräten

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: Momentan findet ein Umbau statt. Der Internetzuhang wird

künftig über IServ geregelt.

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: Veraltete Netzstruktur/veraltete oder defekte Hardware

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

35

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

6

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

16
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F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

3

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

älter als 6 Jahre,

Im Einsatz sind aus Kostengründen überholte

Gebrauchtgeräte.

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

nein,

Wir möchten alle Unterrichtsräume mit digitalen Tafeln

ausstatten. Der Einsatz von Beamern nur in Verbindung mit

Dokumentenkameras hat sich als nicht praktikabel

herausgestellt und wird weder von den Lehrkräften noch von

den Schülern akzeptiert.

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ,

Wir nutzen IServ, allerdings ist IServ kein

Schulverwaltungsprogramm. IServ stellt Funktionalitäteten

für das pädagogische Netzwerk bereit. Dieses Netzwerk ist

aus Datenschutzgründen vom Schulverwaltungsnetzwerk

getrennt.

Kommentar:
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F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Linux,

Iserv baut auf einer Linuxdistribution auf. Die

angeschlossenen Rechner haben Windows als

Betriebssystem.

Kommentar:

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte),

Die Benutzerverwaltung von IServ wird von einer Lehkraft

betreut.

Sonstiges (bitte angeben):

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Der Schulassistent kümmert sich um die vorhandene

Hardware. IServ wird über einen Wartungsvertrag

ferngewartet.

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Die Mittel werden bereits durch die Lizenz-und

Wartungskosten von IServ aufgebraucht. Für zusätzliche

notwendige Asugaben muss auf das vom Schulträger zur

Verfügung gestellte allgemeine Budget zurückgegriffen

werden.

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

Kommentar (ggfls. Wünsche): Es fehlt eine Fachkraft, die die technische Wartung des

netzes übernimmt, so dass es stabil funktioniert und die

Lehrkräfte sich auf die pädagogische Entwicklung der Arbeit

mit dem Netz konzentrieren können.Diese Fachkraft muss

vom land oder vom Schulträger gestellt werden und auf

Abruf agieren können.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung,

Für digitale Klassenbücher ist die hardwareausstattung an

unserer Schule zu dürftig. Wartungsarme digitale Tafeln für

Vertretungspläne sind sehr kostenintensiv.

Kommentar:
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F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Laptops,

Kommentar:

Profilklassen "Junge Naturwissenschaftler" in den

Jahrgängen 5 und 6, je eine Klasse pro Jahrgang.

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Klassen,

Kommentar:

s.o.

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

ja , jedoch an unsere Bedürfnisse angepasst.

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Nur wenn der Schulträger zusätzliche Mittel zur Verfügung

stellt.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

Das Budget für die entsprechenden Fortbildungskosten ist

jedoch zu gering.

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

Seite 6

36 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse

11

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

2

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

eine(n)

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Grundsätzlich müssen Schulen von der technischen Wartung entlastet werden, wenn tatsächlich die digitale Bildung flächendeckend 

stattfinden soll. Die Ausstattung muss verbessert werden. Auch die Lizenzkosten für benötigte Software müssen bezahlt werden. 

Schulen können das nicht alles aus dem Budget des Schulträgers stemmen. Die Landesmittel in diesem Bereich sind zu gering.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Carl-Benscheidt-Realschule Alfeld

F2 Datum Datum 16/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Dagmar Herzog

F4 Ansprechpartner/in - Name

Dagmar Herzog

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05181/84490

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

rs-alfeld@t-online.de

F7 Schulform RS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 530

F9 Anzahl Lehrkräfte 36

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 8Nr. 8
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Dienstag, 10. Oktober 2017 11:55:07Dienstag, 10. Oktober 2017 11:55:07

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Montag, 16. Oktober 2017 07:48:18Montag, 16. Oktober 2017 07:48:18

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   Im Laufe eines TagesIm Laufe eines Tages

IP-Adresse:IP-Adresse:   79.239.65.16279.239.65.162

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

In allen Klassenräumen und Fachräumen ist ein

Internetzugang vorhanden. Im Lehrerzimmer stehen 2

Computer für die Lehrkräfte.

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

nur im Fachunterricht, bisher kein freies W-

Lan

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

80

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

90

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

10

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

90
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F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

allerdings mit Mitspracherecht, was angeschafft werden

soll

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

,

zum Teil

älter

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein,

IServ soll angeschafft werden, Vertrag ist geschlossen, jetzt

steht die Installation an

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

extern,

Soweit Herr Widera, LK Hildesheim, es möglich machen

kann unterstützt er beratend. Ansonsten leider keine weitere

Unterstützung.

Sonstiges (bitte angeben):
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

suchen gerade neuen Dienstleister, Verhandlung mit Firma

NPS GmbH

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

nur auf Anweisung der Lehrkraft, z.B. für Recherche

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja
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F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

wenn der Haushalt dementsprechen erhöht wird

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

haben wir auch Schilf bereits getan (easyteach als letzte

Fortbildung)

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7,

wenn Lehrkräfte zur Verfügung stehen

würden...

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

,

Dazu müssten Kurse angeboten werden und die Lehrer

bereit sein diese zu besuchen, seitens der Schulleitung

werden die Kollegen dann freigestellt.

Kommentar:

Seite 6
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F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage
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F1 Name der Schule

Schulrat-Habermalz-Schule

F2 Datum Datum 16/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Sabine Hartmann

F4 Ansprechpartner/in - Name

Sabine Hartmann

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

Christian Kling

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

Marek Olchowy

F7 Schulform HS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 210

F9 Anzahl Lehrkräfte 24

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 9Nr. 9
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Montag, 16. Oktober 2017 07:43:37Montag, 16. Oktober 2017 07:43:37

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Montag, 16. Oktober 2017 07:50:31Montag, 16. Oktober 2017 07:50:31

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:06:5400:06:54

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.183.211.14789.183.211.147

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

keiner

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

5

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

0

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

nein

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja
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F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung
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F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Wird von einer Arbeitsgruppe

erstellt.

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 5

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

3

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Schiller-Oberschule Sarstedt

F2 Datum Datum 16/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Karen Rotter

F4 Ansprechpartner/in - Name

Karen Rotter

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121-604690

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

info@srs-sarstedt.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 420

F9 Anzahl Lehrkräfte 40

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 10Nr. 10
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Montag, 16. Oktober 2017 13:28:49Montag, 16. Oktober 2017 13:28:49

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Montag, 16. Oktober 2017 13:42:28Montag, 16. Oktober 2017 13:42:28

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:13:3900:13:39

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.183.91.10089.183.91.100

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Während des Unterrichts im PC-Raum ist es

möglich.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

3

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

5

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

1

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

2

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

?????

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht
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F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Nur der

Verretungsplan.

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

nein

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

nein

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Wenn Geld vom Landkreis oder vom Land Niedersachsen

zur Verfügung gestellt wird.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5

Seite 5
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F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 5

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Gymnasium Himmelsthür

F2 Datum Datum 17/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Christian Bräuer

F4 Ansprechpartner/in - Name

Christian Bräuer

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121 9650650

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

CBraeuer@gymhim.de

F7 Schulform Gymnasium

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 870

F9 Anzahl Lehrkräfte 75

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 11Nr. 11
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Dienstag, 17. Oktober 2017 07:08:45Dienstag, 17. Oktober 2017 07:08:45

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Dienstag, 17. Oktober 2017 07:48:18Dienstag, 17. Oktober 2017 07:48:18

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:39:3200:39:32

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.182.14489.182.182.144

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Dazu muss allerdings zunächst ein Accesspoint in den

Klassenraum geholt werden oder einer der

Infromatikräume/Rechercheraum aufgesucht werden.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

40

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

55

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

1

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0
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F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Das wäre sehr hilfreich, da die Wartungsarbeit derzeit durch

einzelne Lehrkräfte (überwiegend in deren Freizeit)

stattfindet.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? RDT,

Wir setzen WinSchool (RDT) und UNtis (Stunden- und

Vertretungsplan ein. Seit diesem SJ kommt noch StarMoney

für die Finanzen dazu.

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Linux

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

Seite 4
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F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes,

Das Geld geht überwiegend in die Pflege und Erneuerung

der Hardware.

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

Kommentar (ggfls. Wünsche): Unbefriedigend ist die Situation insofern, als dass die

Betreuungslast des Netzwerks auf den Schultern einiger

weniger Lehrkräfte lastet. Dies ist auch für die Schule heikel.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Wir haben ein Medienkonzept, die Pläne zum digitalen

Ausbau sind Frau Syring bereits in den letzten Jahren immer

wieder bekannt gemacht worden.

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Laptops,

Kommentar:

Alle Klassen ab Jahrgang 7.2

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Jahrgänge,

Kommentar:

Ab Jg. 7.2 bis zum Abiturjahrgang

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

Die Lehrkraft entscheidet darüber im Unterricht.

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte
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F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

Das müsste für die Lehrkräfte endlich kostenneutral sein.

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Das kommt aber auf die Finanzierung und die frage, wo die

Last der Wartungsarbeit liegt, an.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

Das findet seit vielen Jahren bei uns statt.

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 7,

Innerhalb der Profile (jetzt ab Jg. 8!) bzw. der Oberstufe (11

bis 13) möglich.

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7,

Ist bereits der

Fall.

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

ja,

Informatik als Prüfungsfach im Abitur ist

möglich.

Kommentar:

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: mittel
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F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Das Hauptproblem bei der Digitalisierung der Schule ist nicht (mehr) die Ausstattung mit Geräten, sondern die Instandhaltungsarbeit, 

die derzeit allein zu Lasten einzelner Lehrer geht.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Molitoris-Schule Harsum

F2 Datum Datum 18/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Dr. Urte Kyas

F4 Ansprechpartner/in - Name

Dr. Urte Kyas

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05127/408640

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

schulleitung@molitorisschule.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 713

F9 Anzahl Lehrkräfte 64

F10 Anzahl Standorte 1

Nr. 12Nr. 12
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 29. September 2017 11:02:28Freitag, 29. September 2017 11:02:28

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 18. Oktober 2017 09:19:30Mittwoch, 18. Oktober 2017 09:19:30

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   Im Laufe einer WocheIm Laufe einer Woche

IP-Adresse:IP-Adresse:   79.252.47.16079.252.47.160

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

WLAN im

Lehrerzimmer/Computerraum

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

im Computerraum /

Tabletklassen

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Overheadprojektor,

Kommentar:

Overheadprojektoren in allen Räumen, Beamer und

Smartboards in ausgewählten Räumen

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

8

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

6

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0
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F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

Bei technischen Problemen durch den Dienstleister (IServ)

bzw. durch Honorarkräfte

Kommentar:
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F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Honorarkräfte,

je nach Bedarf für Honorarkräfte und

Dienstleister

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Vertretungsplan digital, keine digitalen

Klassenbücher

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Tablets,

Kommentar:

6 Tabletklassen

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Klassen

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja,

Kommentar:

in den Tabletklassen, in anderen Klassen gelegentlich

Smartphones

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja
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F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

wenn die Kosten durch den Schulträger übernommen

werden

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5,

nur in Klasse

6

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 5

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

1

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F1 Name der Schule

KGS Gronau

F2 Datum Datum 18/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Christian Schwarze

F4 Ansprechpartner/in - Name

Christian Schwarze

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05182 92120

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

info@kgs-gronau.de

F7 Schulform KGS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1050

F9 Anzahl Lehrkräfte 100

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 13Nr. 13
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 18. Oktober 2017 14:50:19Mittwoch, 18. Oktober 2017 14:50:19

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 18. Oktober 2017 15:17:35Mittwoch, 18. Oktober 2017 15:17:35

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:27:1600:27:16

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.137.20889.182.137.208

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Lehrerarbeitsplätze stehen zur Verfügung, mobil kann nicht

in allen Beriechen zuverlässig auf das Netzwerk zugegriffen

werden

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

Oberstufenschüler haben einen Zgang, alle anderen Schüler

können nur mit den Schulrechnern auf das Internet zugreifen

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

,

Viel zu wenig für eine Schule unserer

Größe

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: Läuft leider nicht sehr stabil

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

20

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

99
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F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

50

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

älter als 6 Jahre,

Die Geräte sind abgängig.

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte),

wenn Probleme auftreten, wird ein Experte eingebunden -

das kommt mehrmals im Monat vor.

Sonstiges (bitte angeben):
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

JK-Systems in

Gronau

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Digitaler Stundenplan, Klassenbücher ist in

Planung

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Die Grundideen liegen dem Landkreis

vor.

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein,

Kommentar:

Ziel ist es, alle Schüler arbeiten mit mobilen Endgeräten

(nicht byod)

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

Oberstufenschüler ja, alle anderen nur nach Absprache -

Bandbreite mit 16 Mbit reichen für über 1200 Personen nicht

aus

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte
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F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Wenn entsprechende Mittel zur Verfügung gestellt werden,

dann ja.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja,

Werden in geringen Teilen schon

umgesetzt

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5,

Unser Medienkonzept beginnt in Jahrgang 5, alle Schüler

haben im Rahmen des Ganztagsunterrichts 2 Stunden

Medienkompetenz, das Konzept ist aufsteigend angelegt.

Für die Oberstufe wird gerade ein Antrag für das Abitur

vorbereitet.

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 5,

Siehe Frage

44

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

2

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein,

Ein Antrag für das Unterrichtsfach als Prüfungsfach ist in

Vorbereitung und soll mit dem G9 umgesetzt werden.

Kommentar:

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut
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F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Aktuell fehlt es an der Netzgeschwindigkeit und den finaziellen Möglichkeiten. In den vergangenen Jahren haben wir intensiv am Thema 

"Digitales Lernen" gearbeitet und möchten das zeitnah weiterentwickeln. Hier spielt der Schulträger eine wesentliche Rolle. Neben einer 

sächlichen Ausstattung muss auch die personelle Resscource bereitgestellt werden. Viele Lehrkräfte möchten digitale Medien 

einsetzen. Leider kommt es immer wieder zu Frustrationen, weil a) die Geräte nicht funktionieren, b) weil zu wenig Geräte vorhanden 

sind oder c) die Bandbreite nicht ausreichend ist bzw. d) das Wlan nicht stabil ist.

Grundsätzlich ist die KGS Gronau daran interessiert, das Thema modellhaft für den Landkreis mitzuentwickeln.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Erich Kästner-Schule, Bismarckstr. 11, 31061 Alfeld

F2 Datum Datum 19/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Christiane Frerichs-Grusemann

F4 Ansprechpartner/in - Name

Christiane Frerichs-Grusemann

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05181/846490

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

eks.alfeld@web.de

F7 Schulform Förderschule

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 100

F9 Anzahl Lehrkräfte 25

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 14Nr. 14
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:39:47Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:39:47

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:54:08Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:54:08

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:14:2100:14:21

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.158.25089.182.158.250

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

Während des Computer-

Unterrichts

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

1

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

1

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

nein

Seite 3
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? keinen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre,

Die Schule hat hat keinen Computerraum, sondern je einen

Satz Laptops und Tablets. Die Laptops sind 1 Jahr alt, die

Tablets 5 Jahre.

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

Sibank plus

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

Hainke IT, Alfeld

Kommentar:

Seite 4
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F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

ggf. siehe oben

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

nein

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein,

Kommentar:

wovon?

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

Seite 5
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F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

nein,

ist an der Förderschule nicht

umsetzbar.

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein,

Der Umgang mit dem Computer wird fächerübergreifend

erarbeitet (Förderschule).

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein,

Der Umgang mit dem Computer wird fächerübergreifend

erarbeitet (Förderschule).

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

eine(n)

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F1 Name der Schule

BBS Walter-Gropius-Schule

F2 Datum Datum 19/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Michael Kracke

F4 Ansprechpartner/in - Name

Michael Kracke

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121753428

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

kracke@bbs-walter-gropius.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1360

F9 Anzahl Lehrkräfte 96

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 15Nr. 15
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:54:02Donnerstag, 19. Oktober 2017 13:54:02

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Donnerstag, 19. Oktober 2017 15:00:44Donnerstag, 19. Oktober 2017 15:00:44

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   01:06:4101:06:41

IP-Adresse:IP-Adresse:   93.237.209.10293.237.209.102

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Wir haben 4 allgemein zugängliche PC-Arbeitsplätze sowie

ca. 20 PCs auf einzelnen Lehrerstationen. Die Verwaltung

verfügt über 9 Arbeitsplätze mit Internetzugang.

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

In den PC-Räumen (4 Stk., jeweils ca. 25 Arbeitsplätze)

steht Internet zur Verfügung. Weiterhin 4 allgemein

zugängliche PC-Arbeitsplätze für Schülerinnen und Schüler.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s,

Die Schule liegt wohl am Ende der Leitung, die

Übertragungsrate schwankt. Sie können Sich vorstellen, wie

sich bei Belegung von 4 PC-Arbeitsräumen die freie

Bandbreite verringert. Zukünftig wichtige Entwicklungen, wie

z.B. BYOD, Cloudlösungen (Nieders. Bildungcloud), etc.

sind mit dieser Bandbreite NICHT realisierbar! Einzige

zukunftssichere Lösung ist eine FTTH-Anbindung über

GLASFASERANSCHLUSS.

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: Schwankend

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: Wird zur Zeit umgerüstet und ausgebaut, keine Erfahrungen

bisher. Das alte WLAN wir stark eingeschränkt bezüglich

Leistung und Zugangsorte.

Seite 3
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F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

Weiterhin nutzen wir Tablets, PCs und Notebooks (meist die

persönlichen Geräte der Lehrkräfte!) im Zusammenwirken

mit den Beamern in den Klassenräumen.

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

0

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

60

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

5

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

8

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise,

In den 4 festen PC-Räumen haben wir eine minimale Audio-

Option in Form von PC-Lautsprechern.

Kommentar:

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

nein,

Das ist aufgrund der doch unterschiedlichen Anforderungen

der Räume, etc. wohl nur schwer durchzuführen. Für Geräte

wie z.B. Dokumentenkameras wäre es allerdings gut

möglich. Natürlich wäre aber ein Pool von Geräten, auf die

man beim Einkauf zurückgreifen kann sehr sinnvoll.

Allerdings sollte die Beschaffung auch anderer Geräte nicht

unmöglich sein. Besonders im Bereich der pädagogischen

Oberfläche wäre eine Bündelung und Administration seitens

des Landkreises wünschenswert (z.B.: Gemeinsamer

Einsatz von IServ, gemeinsamer Vertäge über

Betriebssysteme, Terminalserver für den Abruf von

Applikationen (z.B. Office, Adobe, etc))

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei
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F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

,

Teilweise auch älter. Es existiert ein Beschaffungskonzept,

in "Leuchtturmräumen" werden neue PCs beschafft, die

älteren Geräte wandern in Räume mit nicht so hohen

Ansprüchen an die Hardwareausstattung. Insgesamt ist dies

ein arbeitsintensiver und sehr kostenintensiver Bereich!

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

Beamer ja, dringend. Dokumentenkameras vielleicht nicht in

jedem Raum notwendig, ggf. kann man das auch mit Tablet

und Kameraeinsatz überbrücken.

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ,

Wir haben IServ seit Januar 2017 und sind sehr zufrieden!

(Nutzung von verschiedenen Modulen und geplante

Ausweitung der Module!)

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows,

Teilweise Win7, sehr vereinzelt schon Win10,

WinServer

Kommentar:

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte),

Extern über den Arbeitskreis der Administratoren (hatte erst

3 Treffen) Meist aber INTERN über sehr engagierte und

versierte Kolleginnen und Kollegen sowie unseren

Administrator.

Sonstiges (bitte angeben):

Seite 4
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

Wir haben weiterhin einen

Administrator.

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

Kommentar (ggfls. Wünsche): Das Verwaltungsnetz sowie auch das Schulnetz könnten

letztlich beim Schulträger angesiedelt sein. Die

Administration würde von den einzelnen Schulen genommen

und könnte professionell durchgeführt werden (z.B. durch ein

Rechenzentrum). Grundlage dafür ist ein

GLASFASERANSCHLUSS, der einen sehr guten Zugang zu

diesen (ausgelagerten) Systemen bietet.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

UNTIS für Stundenplanung (auch als APP für Lehrkräfte),

hat sich sehr gut bewährt! Nur geringes Interesse am

digitalen Klassenbuch

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Ein schulweites Medienkonzept existiert (noch) nicht. Durch

die sehr unterschiedlichen Berufs- und Schulformen ist dies

sehr aufwendig. In Teilbereichen existieren Konzepte (z.B.:

Ausstattung/Neueinrichtungen von Computerräumen)

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein,

Kommentar:

Es werden KEINE Endgeräte ausgegeben. Jeglicher

Gebrauch (z.B. Smartphone) ist auf privater Basis (BYOD

ohne Anschluss an das Schulnetzwerk)

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung
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F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja,

Kommentar:

Dazu existiert eine zukunftsorientierte, moderne

Nutzungsordnung für mobile Endgeräte an der BBS Walter-

Gropius Schule, die sich im unterrichtlichen Alltag sehr

bewährt hat.

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

teils /

teils

,

Kommentar:

Viele Lehrkräfte nutzen eigene Geräte, es sind aber auch

durchaus Geräte (Tablets, Notebooks) über den

Schulassistenten ausleihbar.

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein,

Kommentar:

Auch hier gilt wohl die Aussage von oben. Generell ist dies

für bestimmte Geräte sinnvoll (Dokumentenkameras etwa).

Viele Lehrkräfte haben aber Geräte, die verschiedenste

Anforderungen erfüllen müssen. Somit wäre ein Pool mit

möglichen Geräten wohl eine gute Lösung. Eigene

schulische Anschaffungen sollten aber weiterhin in Hinblick

auf die Diversität der Ansprüche und Einsatzgebiete möglich

sein!

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein,

Kommentar:

Komplizierte Fragestellung...Natürlich wäre es vorteilhaft,

wenn Lehrkräfte mit moderne Technik ausgestattet werden

könnten. Zum einen die Frage der Kosten, zum anderen

starkt differenzierte Ansprüche der Kolleginnen und

Kollegen.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

Teilweise halten wir schulinterne Fortbildung ab. Natürlich

werden Prozesse in Bezug auf den Einsatz von digitalen

Medien im Kollegium kommuniziert und angeleitet (z.B.

Nutzung von IServ)
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F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja,

Im Bereich der beruflichen Bildung gibt es verschiedenste

Ansätze zu Projekten zur Digitalisierung (Stichwort Industrie

4.0). Diese basieren im Wesentlichen auf dem Engagement

der einzelnen Lehrkräfte und den zur Verfügung gestellten

Ressourcen. Auch hier ist das Stichwort der modernen

Anbindung mit Glasfaser zu nennen. Eine Grundlage für

jegliche zukünftige Projektierung im Bereich der

Digitalisierung.

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r),

Wir unterrichten Informatik nicht im allgemeinbildenden

Sektor. In beruflichen Bezügen wird die Informatik

berufsbezogen unterrichtet.

Kommentar:

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

nein

Seite 6
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F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Abschließend möchte ich betonen, dass die bisherige Anschaffungen stets berufs- und unterrichtsbezogen eingesetzt worden sind. 

Unsere Schulleitung wird von einer Steuergruppe EDV beraten und stark in den Entscheidungen unterstützt.

Schwierig und immer arbeitsintensiver ist die technische Administration der bestehenden Systeme. 

Im Hinblick auf jetzt schon angelaufene Prozesse (Industrie 4.0) sind wir als Kompetenzzentrum für die berufliche Bilduing in 

besonderem Maße von den Erneuerungen in den beruflichen Abläufen betroffen. Absolute Voraussetzung für die zukünftigen 

technischen, pädagogischen und unterrichtlichen Herausforderungen ist ein GLASFASERANSCHLUSS (FTTH). Ca. 1400 Schülerinnen 

und Schüler werden in Zukunft einen schnellen und stabilen Zugang zum Internet benötigen.

Wir sehen einen Glasfaseranschluss als DIE Grundlage für jeglichen Entwicklung im Bereich der Digitalisierung von Schule in den 

kommenden Jahren.

Die zukünftigen Herausforderungen in Bezug auf Administration, Einsparpotential und unterrichtlicher Ausgestaltung hängen im 

Wesentlichen an eben diesem Anschluss.

Es bleibt zu hoffen, dass genau diese Schlüsselstelle auf dem Weg in eine zukünftige Digitalisierung von Schule und Unterricht erkannt 

und angegangen wird.

Die Forderung (falls wir an dieser Stelle einmal in die Zukunft blicken möchten) wäre eindeutig: Priorität für unsere Schule hat ein 

Glasfaseranschluss (FTTH)

Der Arbeitskreis der Schulleitungen der berufsbildenden Schulen wird in diesem Zusammenhang ebenfalls weitere Informationen und 

Wünsche zusammentragen.

Ansprechpartner in diesem Zusammenhang wäre Fr. Rahlves als Vorsitzende.

Freundliche Grüße

Michael Kracke

83 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F1 Name der Schule

Michelsenschule Hildesheim

F2 Datum Datum 20/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Matthias Böning

F4 Ansprechpartner/in - Name

Matthias Böning

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121 931613

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

boening@michelsen.schule

F7 Schulform Gymnasium

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1040

F9 Anzahl Lehrkräfte 88

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 16Nr. 16
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 20. Oktober 2017 07:12:57Freitag, 20. Oktober 2017 07:12:57

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 20. Oktober 2017 07:26:01Freitag, 20. Oktober 2017 07:26:01

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:13:0400:13:04

IP-Adresse:IP-Adresse:   82.83.33.982.83.33.9

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Freischaltung vorausgesetzt

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

über 100 Mbit/s,

400 Mbit/s

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S gut

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Overheadprojektor,

Dokumentenkamera,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

0

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

100

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

30

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

10

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja

Seite 3
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

Winschool Siprog,

Kolleg

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

extern

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Dienstleister (wenn ja,

welcher)
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F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

kein interesse

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Liegt dem LK bereits

vor.

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung,

Kommentar:

geplant ab SJ 2018/19 aufsteigend ab dem 7. Jahrgang vgl.

Konzept

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja,

Kommentar:

für unterrichtliche Zwecke nach Erlaubnis durch die Lehrkraft

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Es bleibt die Frage der Finanzierung.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

Sind schon dabei.
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F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

nein

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F1 Name der Schule

BBS, Herman-Nohl-Schule

F2 Datum Datum 24/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Ute Wittenberg

F4 Ansprechpartner/in - Name

Ute Wittenberg

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121 768013

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

wittenberg@herman-nohl-schule.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1290

F9 Anzahl Lehrkräfte 95

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 17Nr. 17
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Dienstag, 24. Oktober 2017 13:32:53Dienstag, 24. Oktober 2017 13:32:53

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Dienstag, 24. Oktober 2017 13:51:29Dienstag, 24. Oktober 2017 13:51:29

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:18:3600:18:36

IP-Adresse:IP-Adresse:   81.14.181.2681.14.181.26
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

In der Außenstelle über das WLAN Netz auch mit eigenen

Geräten. In der Hauptstelle nur mittels der mobilen Tablets

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

,

symmetrischer Internetzugang mit einer Bandbreite von 10

Mbit/s

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S gut

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

3

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

100

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

50

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

Seite 3

90 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

nein

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

sind bereits

ausgestattet

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

Stud.IP

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Linux,

auch wird der Novell Open Enterprise Server

eingesetzt

Kommentar:

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

und Schulassistent und Dienstleister Firma

Glados

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S gut

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

ist in

Arbeit

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise,

Kommentar:

nur in der Außenstelle

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein,

Kommentar:

zur Zeit eher nicht, in der Zukunft evtl. schon

Seite 5

92 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

wo sollen die Geräte stehen? Raumprobleme

Kostenfrage???

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

natürlich!!!!!

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja,

selbstverständlich!!!

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse

11

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse

11

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6
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F1 Name der Schule

Oberschule Bockenem

F2 Datum Datum 25/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Telake, Sven

F4 Ansprechpartner/in - Name

Telake, Sven

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

s.o. 05067 - 2065

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

obs-bockenem@t-online.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 460

F9 Anzahl Lehrkräfte 40

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 18Nr. 18
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 25. Oktober 2017 07:52:29Mittwoch, 25. Oktober 2017 07:52:29

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 25. Oktober 2017 08:15:09Mittwoch, 25. Oktober 2017 08:15:09

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:22:4000:22:40

IP-Adresse:IP-Adresse:   91.4.131.23191.4.131.231

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

teilweise,

Nur in den

Lehrerstationen.

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

Nur im Rahmen des Unterrichts in den

Computerräumen.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

3

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

90

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

5

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

90
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F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Sehr wünschenswert.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

älter als 6 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Honorarkräfte
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F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

nein,

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 9,

"Computerunterricht" als Regelunterricht in allen Klassen ab

Klasse 5 im Stundenplan implementiert.

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 7

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

2

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Ein Server (z.B. Iserv) für das päd. Netzwerk wäre sinnvoll. Hier sollte der Landkreis zentral Iserv für alle Schulen einkaufen. 

Ein Server für das Verwaltungsnetzwerk wäre sinnvoll. Für Leitungspersonal keine fest installierten Rechner, sondern Laptops mit 

Docking- Stationen.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?

98 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F1 Name der Schule

Krüger-Adorno-Schule Elze

F2 Datum Datum 25/10/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Jörg These

F4 Ansprechpartner/in - Name

Jörg These

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05068 4463

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

krueger-adorno-schule.web.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 140

F9 Anzahl Lehrkräfte 23

F10 Anzahl Standorte 10

Nr. 19Nr. 19
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 25. Oktober 2017 10:11:12Mittwoch, 25. Oktober 2017 10:11:12

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 25. Oktober 2017 12:32:22Mittwoch, 25. Oktober 2017 12:32:22

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   02:21:0902:21:09

IP-Adresse:IP-Adresse:   79.215.221.13879.215.221.138

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S gut

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

80

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

5

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

60

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

80

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

nein,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

älter als 6 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

nein,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

extern

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so
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F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

kein interesse,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein,

Kommentar:

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

nein,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein
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F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

nein,

Der Landkreis hat die Schließung der Schule zum

Schuljahresende beschlossen.

Kommentar:

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Richard von Weizsäcker Schule

F2 Datum Datum 08/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Susanne Meyer

F4 Ansprechpartner/in - Name

nn

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

nn

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

mail@rvw-schule.de

F7 Schulform OBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 310

F9 Anzahl Lehrkräfte 34

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 20Nr. 20
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 8. November 2017 12:17:17Mittwoch, 8. November 2017 12:17:17

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 8. November 2017 12:26:09Mittwoch, 8. November 2017 12:26:09

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:08:5100:08:51

IP-Adresse:IP-Adresse:   89.182.22.23989.182.22.239

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Hängt allerdings erhebliche von der Leitung ab. Eher

langsam und nicht stabil.

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Hängt allerdings erheblich von der Leitung ab. Eher

langsam und nicht stabil.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: Kaum vorhanden.

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

Von allen nur wenige Geräte. Keine flächendeckende

Ausstattung.

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

7

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

6
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F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

2

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

1

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

älter als 6 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein,

Wir würden dringend den Einsatz von IServ

wünschen.

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

k.A.,

nicht

einheitlich

Kommentar:
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F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Verbesserung des pädagogischen Netzwerkes

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? ja (bitte senden an

Ilona.Syring@landkreishildesheim.de)

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

nein

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja

Seite 5

107 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein,

In Form von

WPKs

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse 5

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: gut

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 6

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?

108 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F1 Name der Schule

BBS Alfeld (Leine)

F2 Datum Datum 08/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Kai Brunschön

F4 Ansprechpartner/in - Name

Kai Brunschön

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05181 706 200

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

k.brunschoen@bbs-alfeld.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 1450

F9 Anzahl Lehrkräfte 99

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 21Nr. 21
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 8. November 2017 11:19:46Mittwoch, 8. November 2017 11:19:46

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 8. November 2017 12:52:50Mittwoch, 8. November 2017 12:52:50

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   01:33:0301:33:03

IP-Adresse:IP-Adresse:   77.22.117.1177.22.117.11

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Lehrkräfte können sich an stationären Rechnern mit ihren

Accounts anmelden und besitzen dann entspechend Zugang

zum Internet.

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle,

Schülerinnen und Schüler können sich an stationären

Rechnern mit ihren Accounts anmelden und besitzen dann

entspechend Zugang zum Internet.

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s,

Zwei Leitungen mit jeweils 100

Mbit/s.

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S gut

Kommentar: Inzwischen keine Probleme mehr mit dem Provider htp.

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: WLAN-Empfang nicht in der gesamten Schule gegeben, d.

h. keine Vollausleuchtung. Des Weiteren trägt das WLAN

nur eine geringe Last, d. h. nur einige wenige Geräte können

gleichzeitig das WLAN nutzen. Aktuell ist eine Nutzung des

WLANs im Unterricht nicht möglich.

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

Aktuell besitzen wir in unserer Schule 35 Beamer (ca. 25

fest installierte Beamer und 10 Beamer in der

Medienausleihe) und 7 Dokumentenkameras (nur

Medienausleihe). Die Klassenräume sind komplett mit

jeweils einem OHP ausgestattet.
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F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

0

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

25

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

,

Die eine Hälfte der Rechner ist zwischen 3 bis 6 Jahre alt.

Die andere Hälfte der Rechner ist deutlich älter.

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

Ziel ist es (nach Evaluation im Kollegium), die

Unterrichtsräume identisch auszustatten. Ausstattung:

Whiteboard mit interaktivem Beamer (Epson) -> definitiv

keine Smartboards, passende Dokumentenkamera

(ebenfalls Epson), Desktop-PC (ohne Srucker -> zwecks

Verbindlichkeit der Plattform ISERV), Aktivlautsprecher und

WLAN-Anbindung für die Schülerinnen und Schüler

(Stichwort: BYOD). Gearbeitet werden kann auf der

gemeinsamen Plattform ISERV.

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein
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F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

BBS Planung für die Schulverwaltung (sehr instabil, nicht

geeignet für den Mehrnutzerbetrieb). ISERV für die Arbeit mit

Schülerinnen/Schülern und den Lehrkräften (gemeinsame

Arbeitsplattform).

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte),

Administration durch Lehrkraft.

Sonstiges (bitte angeben):

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Sowohl durch eine Lehrkraft als auch durch das

Unternehmen ISERV (Service/Support für die Plattform

ISERV).

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

k.

A.

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

Kommentar (ggfls. Wünsche): Netzwerkbetreuung durch unsere Lehrkraft ist qualitativ gut,

jedoch reicht die zu Verfügung stehende Zeit nicht aus, um

das bestehende System umfassend zu betreuen und

weiterzuentwickeln. Des Weiteren ist durch den

Langzeitausfall unseres Schulassistenten die stabile

Netzwerkbetreuung zum Teil nicht mehr gewährleistet.
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F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung,

Gerne würden wir eine gemeinsame

Schulverwaltungssoftware (z. B. BBS Verwaltung) einsetzen,

um über eine gemeinsame Plattform die Schüler- und

Lehrkräfteverwaltung, die Zeugnisschreibung, das

elektronische Klassenbuch, die Stunden- und

Vertretungsplanung sowie das Kernaufgabenmodell

(Stichwort "Dokumentenmanagementsystem") abzuwickeln.

Zwingend notwendig hierfür ist eine stabile IT-Infrastruktur,

die momentan in der Planungs- und Initiierungsphase steckt.

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

teilweise

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

Seite 5
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse

11

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse

11

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

4 oder

mehr

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

ja,

Berufsfachschule Informationstechnische Assistenten

(Dauer: 2 Jahre)

Kommentar:

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

mehr als

zwei

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Aus meiner Sicht sollte die Hardwarebeschaffung in Zukunft zentralisiert werden, um bessere Konditionen und eine einheitliche 

Ausstattung (auch unter Berücksichtigung Service und Support) zu realisieren. Des Weiteren sollte jede Schule über eine stabile IT-

Infrastruktur (Glasfaser und intelligente WLAN-Ausleuchtung) verfügen. Zwecks Arbeiten im Unterricht und Kommunikation zwischen 

SuS und LK ist eine Arbeitsplattform notwendig (z. B. ISERV). Abgerundet wird das ganzheitliche Konzept durch modernisierte 

Klassenräume (Interaktive Beamer, Dokumentenkamera, Desktop-PC und Whiteboard). Unterstützt wird das pädagogische Konzept 

durch eine digitalisierte Schulverwaltung (Schüler-/LK-Verwaltung, Zeugnisschreibung, digitale Stunden- und Vertretungspläne, 

Workflowmanagement anahnd des Kernaufgabenmodells). Selbstverständlich exisiteren hier Insellösungen, wie Untis oder WebUntis 

oder auch Winschool. Jedoch denke ich, dass eine ganzheitliche Lösung (wie z. B. BBS Verwaltung) erfolgsversprechender ist.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?

114 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F1 Name der Schule

Fachschule Holztechnik & Gestaltung

F2 Datum Datum 08/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Arne Steinau

F4 Ansprechpartner/in - Name

Arne Steinau

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05121-41042

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

arne.steinau@holztechnik-hildesheim.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 140

F9 Anzahl Lehrkräfte 12

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 22Nr. 22
UnvollständigUnvollständig

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 8. November 2017 13:06:55Mittwoch, 8. November 2017 13:06:55

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 8. November 2017 13:15:48Mittwoch, 8. November 2017 13:15:48

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:08:5200:08:52

IP-Adresse:IP-Adresse:   77.22.146.9477.22.146.94

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

0

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

100

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

100

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

ja

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.
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F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

nein,

Ist vorhanden

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

ja

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

ja

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? Vom Befragten übersprungene Frage

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Vom Befragten übersprungene Frage

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

Vom Befragten übersprungene Frage

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

Vom Befragten übersprungene Frage

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

Vom Befragten übersprungene Frage

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der
Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

Vom Befragten übersprungene Frage

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Vom Befragten übersprungene Frage
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F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? Vom Befragten übersprungene Frage

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Vom Befragten übersprungene Frage

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

Vom Befragten übersprungene Frage

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

Vom Befragten übersprungene Frage

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

Vom Befragten übersprungene Frage

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? Vom Befragten übersprungene Frage

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

Vom Befragten übersprungene Frage

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

Vom Befragten übersprungene Frage

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

Vom Befragten übersprungene Frage

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage
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F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Vom Befragten übersprungene Frage

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

Vom Befragten übersprungene Frage

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Gymnasium Sarstedt

F2 Datum Datum 08/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Herr Schneider

F4 Ansprechpartner/in - Name

Herr Schneider

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

Herr Schneider 05066-902280

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

Herr Schneider svw@gymnasium-sarstedt.de

F7 Schulform Gymnasium

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 760

F9 Anzahl Lehrkräfte 72

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 23Nr. 23
UnvollständigUnvollständig

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Mittwoch, 8. November 2017 18:02:33Mittwoch, 8. November 2017 18:02:33

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Mittwoch, 8. November 2017 18:17:27Mittwoch, 8. November 2017 18:17:27

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:14:5400:14:54

IP-Adresse:IP-Adresse:   91.37.103.25391.37.103.253

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

4

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

20

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

4

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise
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F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

k.A.

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

DANIS

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

intern (Lehrkräfte)

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Wartung durch externe Dienstleister, Pflege vorhandener

Geräte

Kommentar:
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F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S geht so

Kommentar (ggfls. Wünsche): Sinnvoll wäre eine umfassende professionelle Betreuung

durch externe Dienstleister.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Vertretungsplan über IServ

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? Vom Befragten übersprungene Frage

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

Vom Befragten übersprungene Frage

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

Vom Befragten übersprungene Frage

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

Vom Befragten übersprungene Frage

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

Vom Befragten übersprungene Frage

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? Vom Befragten übersprungene Frage

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

Vom Befragten übersprungene Frage
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F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

Vom Befragten übersprungene Frage

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

Vom Befragten übersprungene Frage

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

Vom Befragten übersprungene Frage

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Vom Befragten übersprungene Frage

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

Vom Befragten übersprungene Frage

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Albert Schweitzer Schule

F2 Datum Datum 09/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Monica Fusch

F4 Ansprechpartner/in - Name

Monica Fusch

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

050664343

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

Albert-Schweitzer-Schule@gmx.net

F7 Schulform Förderschule

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 50

F9 Anzahl Lehrkräfte 20

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 24Nr. 24
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Donnerstag, 9. November 2017 10:28:57Donnerstag, 9. November 2017 10:28:57

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Donnerstag, 9. November 2017 10:35:51Donnerstag, 9. November 2017 10:35:51

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:06:5300:06:53

IP-Adresse:IP-Adresse:   84.158.234.6884.158.234.68

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 100 Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S geht so

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Overheadprojektor

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

10

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

0

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

0

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

nein

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja

Seite 3

126 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? keinen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

nein

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? sonstiges (bitte

benennen)

,

Sibank

Kommentar:

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Dienstleister (wenn ja,

welcher)

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht
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F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

kein interesse

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

nein

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

nein

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

nein,

Förderschule L

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

Seite 5

Seite 6

128 / 145

Schulen V1 SurveyMonkey



F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

nein

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den
Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Vom Befragten übersprungene Frage

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Fachschule Holztechnik und Gestaltung Hildesheim

F2 Datum Datum 10/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Arne Steinau

F4 Ansprechpartner/in - Name

Arne Steinau

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

0512141042

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

sekretariat@holztechnik-hildesheim.de

F7 Schulform BBS

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 150

F9 Anzahl Lehrkräfte 12

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 25Nr. 25
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 10. November 2017 09:09:57Freitag, 10. November 2017 09:09:57

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 10. November 2017 10:33:35Freitag, 10. November 2017 10:33:35

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   01:23:3801:23:38

IP-Adresse:IP-Adresse:   81.14.226.25381.14.226.253

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

teilweise

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 50

Mbit/s

,

Die Bandbreite ist zu gering!

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S geht so

Kommentar: Wenn viele Nutzer im Internet sind reicht die Datenleistung

nicht mehr aus!

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

Kommentar: Für eine gute Abdeckung mit WLAN ist ein weiterer Ausbau

notwendig!

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Digitale

Tafeln

,

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

10

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

100

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

49
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F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

3

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Bedarfsorientiert angepasst!

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

jünger als 3 Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja,

Dokumentenkameras ja, Beamer sind bereits vorhanden.

Sonstiges (bitte angeben):

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? nein

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

In diesem Fall zusätzlich zur normalen

Unterrichtsverpflichtung. Das ist nicht auf Dauer zu leisten!

Kommentar:
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F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Unterschiedlich, je nachdem was getan werden

muss.

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

kein interesse

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept? nein

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

nein

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

Rahmenbedingungen müssen auf die schulische Situation

angepasst werden.

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja
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F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

nein

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse

11

,

Ja! Während der gesamten Ausbildung zum Techniker und

Gestalter

Kommentar:

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

nein

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

eine(n)

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

1. Der schleppende Netzausbau intern wie extern verhindert den Einsatz digitaler Produktionsmethoden

2. Die Administration der gesamten EDV Systeme als Einheit erfordert dringend eine von der Schulgröße losgelöste Zuweisung von 

Pesonal.

3.Programme, die in jeder Schule zur Basisausstattung gehören, sollten zentral auf Servern zur Verfügung gestellt und auch dort 

Administriert werden. Spezialprogramme schulformbezogen werden in der Schule von eigenen Admins gepflegt und verwaltet.
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F1 Name der Schule

Gymnasium Sarstedt

F2 Datum Datum 10/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Herr Schneider

F4 Ansprechpartner/in - Name

Herr Schneider

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05066 - 90 22 80

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

svw@gymnasium-sarstedt.de

F7 Schulform Gymnasium

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 780

F9 Anzahl Lehrkräfte 70

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 26Nr. 26
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Freitag, 10. November 2017 10:18:37Freitag, 10. November 2017 10:18:37

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Freitag, 10. November 2017 10:48:32Freitag, 10. November 2017 10:48:32

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:29:5500:29:55

IP-Adresse:IP-Adresse:   82.83.55.8082.83.55.80
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle,

Gelegentlich technische Schwierigkeiten wegen zu geringer

Leitungskapazität

Kommentar:

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

teilweise,

Überlastung des WLAN: nur eingeschränkte Nutzung

möglich

Kommentar:

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Smartboards,

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

Smartboards, Beamer, Dokumentenkamera nur in wenigen

ausgewählten Räumen

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

6

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

20

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

3
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F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

5

F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Wenn die schulischen Besonderheiten und Wünsche

berücksichtigt werden.

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? mehr als

zwei

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

,

In einem Computerraum älter als 6

Jahre

Kommentar:

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine
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F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

Betreuung durch 2 Lehrkräfte, ohne vom Land dafür

Entlastung zu bekommen.

Kommentar:

F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

sonstiges (bitte

angeben)

,

Teilweise Honorarkraft, sonst Ersatzbedarf und Reparaturen.

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

Kommentar (ggfls. Wünsche): Aufgabenfülle ist von Lehrkräften nicht zu bewältigen.

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

werden bereits

genutzt

,

Vertretungsplan, allerdings technische Probleme

(s.o.)

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

Medienkonzept ist in Arbeit, wegen technischer Probleme

vieles nicht möglich.

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja,

Kommentar:

Für Unterrichtszwecke mit Erlaubnis der Lehrkraft
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F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

teils /

teils

,

Kommentar:

Überwiegend private Geräte, einige wenige Laptops stellt die

Schule.

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

ja,

Kommentar:

Unter der Voraussetzung, dass schulische Wünsche und

Besonderheiten berücksichtigt werden.

F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

Unter der Voraussetzung, dass die finanzielle Ausstattung

der Schule angepasst wird und die Wartung geregelt ist.

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

ja

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse

11

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

ab Klasse

11

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

3

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

ja

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Nachfrage: mittel

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

zwei
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F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Bessere digitale Ausstattung ist wünschenswert, Betreuung, Pflege, Wartung muss in professionelle Hände gegeben werden.

Seite 7 : Haben Sie dieser Umfrage noch etwas hinzuzufügen?
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F1 Name der Schule

Sothenbergschule

F2 Datum Datum 13/11/2017

F3 Name des/der Beantworters/in

Britta Jandt

F4 Ansprechpartner/in - Name

Britta Jandt

F5 Ansprechpartner/in - Telefon

05063611

F6 Ansprechpartner/in - E-Mail

sothenbergschule@gmx.de

F7 Schulform Förderschule

F8 Anzahl Schüler und Schülerinnen 50

F9 Anzahl Lehrkräfte 22

F10 Anzahl Standorte 0

Nr. 27Nr. 27
BeendetBeendet

Collector:Collector:  Web Link 1  Web Link 1 (Weblink)(Weblink)

Start:Start:   Dienstag, 14. November 2017 12:14:11Dienstag, 14. November 2017 12:14:11

Letzte Änderung:Letzte Änderung:   Dienstag, 14. November 2017 12:54:15Dienstag, 14. November 2017 12:54:15

Benötigte Zeit:Benötigte Zeit:   00:40:0400:40:04

IP-Adresse:IP-Adresse:   79.252.230.6779.252.230.67

Seite 1 : Schuldaten

Seite 2 : Internet in der Schule
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F11 Haben Lehrkräfte Zugang zum Internet an Ihrer
Schule?

alle

F12 Haben Schüler und Schülerinnen Zugang zum
Internet an Ihrer Schule?

alle

F13 Über welche Internet-Bandbreite verfügt Ihre
Schule?

bis 16

Mbit/s

,

Versuche, eine bessere Versorgung zu bekommen,

scheitern vor allem an den Leitungen der Telekom.

Kommentar:

F14 Ist das Internet an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F15 Ist das WLAN an Ihrer Schule stabil?

S schlecht

F16 Welche Präsentationstechnik ist in Ihrer Schule
vorhanden? (Mehrfachnennungen möglich)

Beamer /

Kurzdistanzbeamer

,

Dokumentenkamera,

Overheadprojektor,

Kommentar:

teils sind die Geräte veraltet und nicht einsatzbereit

F17 Wie viele Ihrer Räume sind mit Digitalen Tafeln oder
Smartboards ausgestattet? (in %)

0

F18 Wie viele Ihrer Räume sind mit fest installierten
Beamern ausgestattet? (in %)

8

F19 Wie viele Ihrer Räume sind mit
Dokumentenkameras ausgestattet? (in %)

8

F20 Wie viele Ihrer Räume sind mit festen Laptops
ausgestattet? (in %)

0
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F21 Ist die Präsentationstechnik mit Audiooptionen
nutzbar?

teilweise

F22 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Präsentationstechnik mit zugehörigen
Wartungsverträgen durch den Landkreis zu akzeptieren?

ja,

Ich halte aber ein Mitspracherecht der Schulen für

notwendig, da a) das Kollegium sich mit den Materialien

zurechtfinden muss und b) die Wartung zum Teil doch den

Schulen obliegt und daher "pflegeleicht" sein sollte

Kommentar:

F23 Besitzt Ihre Schule Computerräume? einen

F24 Wie alt sind die Endgeräte in den
Computerräumen?

3 bis 6

Jahre

F25 Sind Sie daran interessiert, jeden Unterrichtsraum
mit festinstallierten Beamern und Dokumentenkameras
auszustatten?

ja

F26 Sind ausreichend (eine pro  2 Schüler/Schülerinnen)
Steckdosen in den allgemeinen Unterrichtsäumen
(AUR) vorhanden

nein

F27 Sind ausreichend (je 2 Schüler) Steckdosen in den
Fachunterrichtsäumen (FUR) vorhanden

nein

F28 Nutzen Sie ein Schulverwaltungsprogramm? IServ

F29 Auf welchem Betriebsystem baut Ihr Schulsystem
auf?

Windows

F30 Erhalten Sie Unterstützung bei der Organisation
Ihres pädagogischen Netzwerks?

keine

F31 Wie ist die Administration Ihres pädagogischen
Netzwerkes (einschl. Wartung) geregelt?

durch Lehrkräfte,

und Schulleitung, im Notfall ein externer Dienstleister

Kommentar:
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F32 Wie setzen Sie die jährlich fließenden Landesmittel
nach dem Finanzverteilungsgesetz für Systembetreuung
ein?

für Dienstleister (wenn ja,

welcher)

,

Da ich die Schule neu als Schulleitung übernommen habe,

kann ich dazu keine Aussagen machen; teils ist eine externe

Firma zu Rate gezogen worden

Kommentar:

F33 Wie beurteilen Sie die aktuelle Situation der Netzwerkbetreuung (päd. Netz)?

S schlecht

F34 Nutzen Sie bereits digitale Vertretungspläne,
Klassenbücher etc. an Ihrer Schule bzw. haben Sie
Interesse, diese einzuführen?

Interesse an Einführung,

hängt etwas von der Schulentwicklung

ab

Kommentar:

F35 Verfügt Ihre Schule über ein digitales Konzept?

wird gerade neu

entwickelt

Kommentar:

F36 Existieren an Ihrer Schule Klassen, die vollständig
mit mobilen Endgeräten ausgestattet sind?

nein

F37 Sind einzelne Klassen oder ganze Jahrgänge mit
mobilen Endgeräten ausgestattet?

keine Ausstattung

F38 Dürfen Schüler an Ihrer Schule eigene mobile
Endgeräte  im Unterricht nutzen?

ja,

Kommentar:

natürlich nur unter Anleitung der Lehrkraft

F39 Sind Lehrkräfte an Ihrer Schule mit Tablet,
Smartbook oder Laptop ausgestattet?

ausschließlich private

Geräte

F40 Können Sie sich vorstellen, eine zentrale
Beschaffung von Endgeräten mit Wartungsverträgen
durch den Landkreis Hildesheim zu akzeptieren?

nein,

Kommentar:

hier müssen meines Erachtens unterschiedliche Lösungen

gefunden werden von eigenen Endgeräten bis hin zu

schulischen Varianten, da ist eine Autonomie der Schulen

auch aufgrund schon vorhandener Geräte meines Erachtens

sinnvoller
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F41 Sind Sie bereit, Endgeräte für Ihre Lehrkräfte
anzuschaffen?

ja,

Kommentar:

wenn es die finanziellen Möglichkeiten zulassen

F42 Sind Sie bereit, ihre Lehrkräfte digital fortzubilden? ja,

Kommentar:

dieses findet bereits statt/ ist in Planung

F43 Sind Sie bereit, schulische Projekte im Bereich der
Digitalisierung (z.B. Jugend forscht) zu fördern?

nein,

generell schon, aber dies ist an der Förderschule meist

schwierig.

Kommentar:

F44 Wird das Fach Informatik an Ihrer Schule
unterrichtet?

ab Klasse 5,

fließt zum Teil in die anderen Fächer mit

ein

Kommentar:

F45 Haben Sie Interesse, Informatik als Wahlpflichtfach
an Iher Schule zu integrieren?

nein

F46 Wie viele Informatiklehrer/innen unterrichten an Ihrer
Schule?

keine(r)

F47 Für Schulen mit Sek II: Können Schüler an Ihrer
Schule einen Abschluss in Informatik erwerben?

Vom Befragten übersprungene Frage

F48 Ist der Wahlpflichtkurs Informatik an Ihrer Schule
nachgefragt?

Wahlpflichtkurs Informatik wird nicht angeboten

F49 Sind Sie bereit, Ihre Lehrkräfte zur Fortbildung zum
Informatiklehrer zu schicken?

eine(n)

F50 Bitte ergänzen Sie Informationen, die Sie in den Fragen/Antworten nicht wiederfinden konnten.

Die Standorte lassen sich nicht korrekt eingeben sondern korrigieren bei unter fünf auf null!! Wir haben zwei Standorte
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